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Ata da Reunião do Conselho Acadêmico do IFMG-Campus Betim realizada 27 de
outubro de 2021.

Aos vinte e sete dias de outubro de dois mil e vinte um, às dezesseis  horas e trinta minutos, por videoconferência, reuniu-se o
Conselho Acadêmico do Campus Betim, presidido por Welinton La Fontaine Lopes, com a participação dos seguinte membros
titulares: Ana Gabriela Vieira Pinto, Alysson Antônio Medeiros Almeida, Clara Lemos Melo Ribeiro, Jaqueline das Graças Moura
Oliveira, Luana Jéssica dos Santos, Lucas Carvalho Soares de Aguiar Pereira, Marcel Felipe Alves de Souza, Matheus Lino Ferreira
Gonçalves, Reginaldo Vagner Ferreira e Virgil Del Duca Almeida. 
Pautas: I - Afastamento para participação em Programa de Pós-graduação Stricto Sensu (23792.001293/2021-10); II - Atualização do
Calendário 2021 para calouros do ensino superior; III - Plano de Retorno Gradual das aulas práticas. O presidente agradeceu a
presença de todos e deu início à reunião. 
Pauta I - Afastamento para participação em Programa de Pós-graduação Stricto Sensu (23792.001293/2021-10). O professor
Welinton informou que, assim como os docentes, os técnicos-administrativos também participam de editais para afastamento para pós-
graduação. As vagas para essa finalidade são definidas de acordo com o quantitativo de técnico-administrativo em cada campus, sendo
o afastamento regulamentado por edital da Reitoria, bem como edital local. No Campus Betim existem duas vagas para Afastamento
Integral, direcionadas a servidores matriculados em programas de pós-graduação stricto sensu. Atualmente essas vagas estão ocupadas
pelos servidores Isamara e Denísio. O afastamento da servidora Isamara vence em 17/12/21, disponibilizando uma vaga para
concorrência entre os técnicos-administrativos. Por meio de edital 29/2021, duas servidoras se candidataram para essa vaga, e a
documentação foi avaliada pela Comissão de Afastamento e Licenças de Servidores Técnico-Administrativos (CALTAE). Conforme
resultado publicado em 13/10/2021, a inscrição da psicóloga Rosalva Santos foi deferida e após análise da CALTAE, foi encaminhada
ao Conselho Acadêmico do Campus Betim. Atualmente a servidora Rosalva solicita afastamento devido a matrícula no Programa de
Pós-Graduação Dinter - Doutorado Interinstitucional da Universidade Federal do Espírito Santo - Ufes. O período demandado é de
20/12/2021 a 20/06/2023. Conforme plano de trabalho apresentado, além do apoio da equipe da Seção de Apoio Educacional, onde
está lotada, os atendimentos específicos serão realizados pelas psicólogas Marcelle Christiane Gomes N. Barros e Janaína Rocha Kiel,
servidoras nos Campi de Sabará e Santa Luzia, respectivamente, além de demais membros do Nupsi - Núcleo de Psicólogas (os) do
IFMG.
O técnico Alysson observou que, ao contrário do afastamento de docentes, não há previsão de substitutos para os técnicos-
administrativos. Com isso, quando um técnico se afasta, é necessário contar com o apoio de colegas de unidade, de outros campi, para
poder manter o atendimento, sem prejudicar os discentes e o andamento das atividades. Ressaltou que é a favor da aprovação do
afastamento, pois é um direito do servidor. Esclareceu que quando esse tipo de pedido é encaminhado ao Conselho, já foi realizado um
alinhamento entre os servidores da unidade, conforme exposto no plano de trabalho, para que seja possível esse afastamento. O diretor
Welinton reforçou que no Campus Betim há um histórico de grande procura pelo serviço de psicologia, por isso torna-se essencial o
apoio das servidoras dos campi Sabará e Santa Luzia, além do NUPSI. Sem outros questionamentos, foi proposta a votação. Votaram a
favor da aprovação do pedido de afastamento integral da servidora Rosalva Santos, no período de 20/12/2021 a 20/06/2023: Clara,
Ana Gabriela, Reginaldo, Marcel, Alysson, Luana, Jaqueline, Matheus, Lucas e Virgil. Pedido aprovado por unanimidade.
Pauta II - Atualização do Calendário 2021 para calouros do ensino superior. A diretora de ensino, professora Jaqueline, explicou
que devido ao atraso na divulgação do resultado do Enem 2020, o início do semestre letivo 2021 para os calouros foi diferente dos
veteranos. Ou seja, no superior há dois calendários acadêmicos, um para os calouros e outro para os veteranos. Recentemente, a Lei nº
14.218, de 13 de outubro de 2021, alterou a Lei nº 14.040, de 18 de agosto de 2020, que passa a vigorar até o encerramento do ano
letivo de 2021, dispensando, em caráter excepcional, a obrigatoriedade de observância do mínimo de dias de efetivo trabalho
acadêmico. Com isso, foi proposta a alteração do calendário acadêmico dos calouros, com a antecipação do encerramento do período
2021/2 para 18/02/2022 e realização de exames finais de 21 a 23/02/2022. Com essa mudança será possível sincronizar os dois
calendários a partir do início do ano letivo de 2022. O professor Reginaldo, como coordenador de curso, complementou que não
haverá prejuízo na carga horária, bem como do conteúdo das disciplinas e reforçou que unir os dois calendários do superior é muito
importante para 2022. Sem outros questionamentos, foi proposta a votação. Votaram a favor da aprovação da atualização do calendário
acadêmico para os calouros: Clara, Ana Gabriela, Reginaldo, Marcel, Alysson, Luana, Jaqueline, Matheus, Lucas e Virgil. Atualização
aprovada por unanimidade.
Pauta III - Plano de retorno gradual. O presidente explicou que a Instrução Normativa 01/2021 recomenda o trâmite desse assunto
no Conselho Acadêmico e pediu desculpas pelo envio do documento a curto prazo para a reunião. Explicou que o trabalho foi
conduzido por uma comissão com diferentes frentes. Para as adequações na infraestrutura, realizou visita ao Campus Ibirité e adquiriu
diversos insumos. Para definição das disciplinas a serem retomadas de forma presencial, foram feitos levantamentos, reuniões com
docentes das áreas e avaliação dos colegiados de curso. A diretora de ensino, professora Jaqueline, esclareceu que já existe
regulamentação municipal e estadual sobre o retorno das atividades. O IFMG tem uma complexidade, principalmente nos cursos
técnicos, com alto número de disciplinas por ano. O Campus Betim teve uma preocupação em consultar as legislações existentes e
também acompanhar o calendário de vacinação de adolescentes, com o encerramento do ano letivo, foi proposta a retomada apenas
das disciplinas práticas. Na última sexta-feira foi feita uma reunião com os pais e responsáveis, para orientar sobre a retomada, que
será feita de forma gradual e apenas para aulas práticas. Cada curso propôs quais disciplinas serão retomadas, de acordo com as
especificidades. No curso técnico em Automação Industrial serão retomadas duas disciplinas do 2º ano e duas do 3º ano; no técnico em
Mecânica, duas disciplinas do 3º ano; na Química, duas disciplinas do 1º ano, duas disciplinas do 2º ano e duas disciplinas do 3º ano.
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O professor Reginaldo, complementando a exposição do documento, informou que no curso de Engenharia de Controle e Automação
serão retomadas as disciplinas Controladores Lógicos Programáveis, Laboratórios de Circuitos e Laboratório de Acionamentos
Elétricos. Foi feito o levantamento junto a cada turma sobre quais estudantes irão aderir às aulas práticas. Na Engenharia Mecânica
será retomada a disciplina de Soldagem. Foi ressaltado que o retorno não será obrigatório. O estudante que optar por continuar no
ensino remoto realizará outras atividades. O técnico Alysson solicitou que a alteração do facultativo para  obrigatório precisa ser
informado com antecedência, pois há muitos estudantes que estão longe e precisam se planejar para o retorno presencial obrigatório. O
presidente Welinton informou que solicitou informações à Reitoria sobre a publicação de Instruções Normativas atualizadas,
considerando as mudanças na legislação. O professor Lucas também questionou sobre os conflitos entre a legislação municipal e
estadual. O presidente Weliton reforçou que o retorno presencial é facultativo, tanto para docentes quanto para estudantes. Foi feita
uma consulta sobre quais docentes teriam condições de voltar, de acordo com as disciplinas. Cada professor avaliou a necessidade de
atividades presenciais para maior qualidade do conteúdo abordado. Em Betim, o município colocou como facultativo. Ainda não há
uma normativa do Ministério da Educação. A representante Ana Gabriel questionou se há previsão de retorno presencial para os
calouros, uma vez que muitos ainda não conhecem o campus e ainda precisam se organizar. O professor Reginaldo explicou que foram
priorizadas disciplinas práticas e de formação profissional, de períodos mais avançados do curso. As disciplinas iniciais não foram
priorizadas neste primeiro momento, mas é necessário um planejamento para o retorno em 2022. Sem outros questionamentos, foi
proposta a aprovação do plano de retorno gradual, a ser complementado com as informações prestadas durante a reunião. Votaram a
favor: Clara, Ana Gabriela, Reginaldo, Marcel, Alysson, Luana, Jaqueline, Matheus, Lucas e Virgil. Plano aprovado por unanimidade.
O presidente Welinton observou que a aprovação do retorno gradual é um alento, um pequeno passo, mas muito importante para o
campus. Agradeceu a todos os membros do conselho que colaboraram durante todas as discussões nesse período de pandemia, à
comissão pelo enorme trabalho, que ainda está em desenvolvimento. O professor Reginaldo observou que no superior houve uma
adesão de cerca de 40% dos estudantes para o retorno presencial. Para Reginaldo, a iniciativa foi um sucesso, uma vez que os
estudantes que não aderirem poderão realizar atividades em casa, oportunizando a todos os estudantes a continuidade dos estudos, seja
presencial ou remoto. Será uma oportunidade para testar os protocolos, preparando o campus para o retorno integral de forma
responsável. A professora Jaqueline também agradeceu a todos os envolvidos, destacando o apoio dos técnicos-administrativos que já
estão atuando presencialmente no campus; e também à comissão organizadora da Semana de Ciência e Tecnologia 2021.
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezessete horas e cinquenta minutos.

Betim, 27 de outubro de 2021.
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